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Un velivolo da trasporto passeggeri utilizza di DUE motori turboelica. Le
condizioni di croclera prevedono: massa veilvolo m = 12000 kg, condiziont di
massima efficienza aerodinamica {polare del velivolo Cp = 0.02 + 0.045C}),
velocita di volo v = 130 m/s, quota z = 7000 m (temperatura 7y = 230
K, pressicne pp = 41 kPa). II candidato, scelti opportuni valori per la tem-
peratura massima del cicle ed il rapporto di compressione e motivando le
assunzionl semplificative adottate

¢ definisca il ciclo termodinamico e calcoli la potenza specifica ed il con-
sumo specifico della potenza nel caso di turbina a scarico libero;

e determini la portata d’aria ed il consumo orario di combustibile comp-
lessivi e di clascun motore, In base alla potenza richiesta in condizioni
di crociera, e le dimensioni di massima (area d’ingresso al compressore)
di ciascun motore.

ocelta opportunamente la configurazione del motore, il candidato

e defermini quale potenza viene fornita complessivamente dai due motori
cosl dimensionati (nelle stesse condizioni di quota e velocita di volo e
mantenendo invariato il numero di giri dell’elica} se la temperatura
massima del ciclo € aumentata di 100 K:

e calcoli 1]l corrispondente consurno orario di combustibile complessivo.
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